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Anul omagial și comemorativ 2023 a fost 
proclamat în mod solemn. „Este o mare șansă de 
a-i cerceta pe bătrâni”, spune Patriarhul Daniel
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Proclamarea solemnă a Anului omagial și comemorativ 2023 a avut loc duminică la 
Catedrala Patriarhală, după Sfânta Liturghie și slujba de Te Deum.

Anul 2023 a fost declarat de Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române drept Anul 
omagial al pastorației persoanelor vârstnice și Anul comemorativ al imnografilor și 
cântăreților bisericești în Patriarhia Română.

Episcopul vicar patriarhal Varlaam Ploieșteanul, Secretarul Sfântului Sinod, a citit 
Actul de proclamare. Documentul atestă că Sfântul Sinod a aprobat atât această 
proclamare, cât și un program-cadru pentru activitățile teologic-educaționale, 
culturale și mediatice din Patriarhia Română.

După citirea actului, Patriarhul Daniel a rostit un cuvânt care, potrivit Preafericirii 
Sale, „este o explicație pe scurt a semnificației teologice, spirituale și misionare a 
Anului omagial și comemorativ 2023”. Cuvântul a fost intitulat Prețuirea și 
ajutorarea vârstnicilor sunt expresii ale maturității spirituale și sociale în viața 
comunității.

Patriarhul României a prezentat icoana anului 2023 în care apar Sfântul și Dreptul 
Simeon și Sfânta Prorociță Ana, „două personaje din Vechiul Testament care s-au 
învrednicit să trăiască peste o sută de ani și să-L vadă pe Pruncul Iisus”, a precizat 
Părintele Patriarh.



Cu referire la importanța Anului comemorativ 2023, Patriarhul Daniel a subliniat:

„În unele zone ale țării, copiii îi numesc pe bunici bunul și buna, pentru că ei simt 
mai mult bunătatea sufletească. Se constată că și bunicii au preferințe pentru 
nepoți și nepoții pentru bunici”.

„Anul acesta al bunicilor este o mare șansă de a-i cerceta pe bătrâni, a-i ajuta, a-i 
respecta mai mult. Prin aceasta, noi contribuim la dezvoltarea culturii, demnității și 
bunătății sufletului românesc”, a evidențiat Preafericirea Sa.

Preafericitul Părinte Patriarh Daniel le-a mulțumit, „pentru frumoasa conslujire”, 
Episcopilor vicari Varlaam Ploieșteanul și Timotei Prahoveanul, precum și întregului 
sobor care a slujit în prima zi la Catedrala Patriarhală, împreună cu Arhim. Teofil 
Anăstăsoaie, Reprezentantul Patriarhiei Române în Țara Sfântă.

„Vă dorim Ani mulți cu sănătate și bucurie și să ne ajute Dumnezeu să ne întărim în 
credință și să lucrăm faptele milei creștine față de toți oamenii, dar mai ales față 
de cei în vârstă, spre slava Preasfintei Treimi și a noastră mântuire. Amin”, a 
afirmat, în încheiere, Patriarhul României.



Grupul Psaltic Tronos a intonat Troparul Dreptului Simeon, Imnul imnografilor şi 
cântăreţilor bisericeşti și cântarea Mulți ani trăiască, pentru toți credincioșii, la 
început de An Nou civil.

Mai multe imagini în Galeria Foto.
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